

Un doctor español, catedrático de la Universidad de Nueva York

Nueva York.—El doctor Severo Ochoa, natural de Luarca (Oviedo) ha sido designado catedrático de Farmacología y presidente del departamento de esa especialidad en el Colegio de Medicina de la Universidad de Nueva York.—Efe.

Los Ayuntamientos se encargarán del abastecimiento de carne, pescado, legumbres, frutas secas, leche y huevos

Se establecen normas para sancionar rápida y eficazmente los hechos de acaparamiento, elevación de precios y defraudación de calidad y cantidad

Declaraciones del ministro de Educación a los periodistas

La Coruña.—El ministro de Educación Nacional Sr. Ibáñez Martín, recibió hoy a última hora de la tarde a los periodistas en la Delegación provincial de la Subsecretaría de Educación Popular, ante los cuales dió la siguiente ampliación de los acuerdos del Consejo de ministros celebrado en el Pazo de Meirás bajo la presidencia de S. E. el Jefe del Estado, los días 29 y 30.

El ministro de Asuntos Exteriores, de acuerdo con el de Industria, propuso al Consejo de ministros la designación para la Argentina de una misión que ha de tratar con el Gobierno de este país hermano asuntos de interés en el ámbito económico de los dos países. Significará el envío de esta misión el término de negociaciones ya iniciadas, que tengo la seguridad han de terminar felizmente, aumentando los vínculos de orden material que unen a los dos países. Al frente de esta misión va don Tomás Suñer, ilustre y eficaz diplomático, de experiencia bien probada y muy conocido y estimado en los medios argentinos. Le acompañarán representantes de diversos Ministerios que llevarán a estas conversaciones su cultura, su preparación y el aliento fraternal de España para la Argentina.



El Gobierno—prosiguió el ministro de Educación—continúa ocupándose de todos los problemas relacionados con la disminución del coste de la vida. En el aspecto orgánico se aprobó un decreto del Ministerio de Industria y Comercio por el que se delegan en los Municipios algunas de las facultades de la Comisaría de Abastecimientos. Bajo la dirección de este organismo, los Ayuntamientos se encargarán del abastecimiento de los pro-

ductos que como la carne, el pescado, las legumbres y frutas frescas, la leche y los huevos estuvieron ya bajo su responsabilidad. La acción del Gobierno se hará así sentir a través de estos órganos naturales interesados en estos fundamentales problemas.

En el aspecto represivo se apro-

(Continúa en última página)

PREPARATIVOS ante el Domund

Monseñor Constantini dirige un llamamiento al orbe católico

La consigna del mensaje es esta; reconstruir

Ciudad del Vaticano.—Para dar comienzo a la labor de propaganda preparatoria del Domingo Mundial de la propagación de la fe, que se celebrará el 20 de Octubre, monseñor Celso Constantini, secretario de la Sagrada Congregación de propaganda Fide, ha dirigido un llamamiento al Mundo católico, en el que entre otras cosas dice:

“La consigna de este mensaje se traduce en una sola y expresiva palabra, una palabra de vida; reconstruir. Los misioneros trabajan ya en todas partes para retirar los escombros materiales y para reparar en todas partes las ruinas morales y su ánimo es tan elevado como inmenso su cometido; en efecto, todos clavan sus miradas no en un pasado sufrido y doloroso sino en un porvenir iluminado por las esperanzas infalibles confortadas de la fe”

INAUGURACION DEL CERTAMEN

“AMBAS CASTILLAS”

“Sin la colaboración de Castilla, no es posible el engrandecimiento de España”

El subsecretario de Industria, que representaba al ministro, declaró abierta la magna exposición

Palencia.—Bajo la presidencia del subsecretario de Industria don Eduardo Merello, en representación del ministro del departamento, con asistencia del capitán general accidental de la séptima región, don Angel Aranas, gobernador civil y presidente del comité de la Exposición don Francisco Angel Abella Martín y representantes de las Cámaras y organismos agrícolas, industriales y mercantiles de las 16 provincias castellano-leonesas, se ha celebrado en el Instituto Jorge Manrique la inauguración oficial de la primera exposición regional de productos de Ambas Castillas.

El presidente de la Cámara de Comercio e Industria de Palencia, don Luis Calderón Martínez de Azcoitia, en nombre del comité directivo, pronunció breves palabras de salutación agradeciendo al Caudillo y al gobierno haber escogido en primer lugar a Palencia para este período de exposiciones regionales que ha de servir para dar a conocer a España entera el grado de perfección de las provincias y la potencialidad de las industrias de las dos Castillas.

toros que han de dar a los pueblos una vida más fácil y más agradable y en la mayor preocupación del Gobierno y la clave de los dificultades para la resolución de nuestros problemas económicos y de alimentación. El Gobierno se preocupa por su solución con gran elevación de miras y a ello responden los planes como

(Continúa en sexta página)

LA GUARNICION DE LA CORUÑA

REITERA SU FERVENTE ADHESION

A S. E. EL JEFE DEL ESTADO

El Caudillo fué obsequiado con una comida a la que asistieron los ministros del Aire y Ejército

Aclamaciones de la multitud al Generalísimo

La Coruña.—Su Excelencia el Jefe del Estado y Generalísimo de los Ejércitos ha sido obsequiado por la guarnición, con una comida en San Pedro de Visma. El Generalísimo debía asistir a mediodía de hoy a un ejercicio táctico que iba a celebrarse, pero ha sido suspendido a consecuencia de la lluvia torrencial caída durante toda la mañana.—Cifra.

LA MULTITUD ACLAMA AL GENERALISIMO

La Coruña.—A la comida que la guarnición de La Coruña ofreció hoy a S. E. el jefe del Estado y Generalísimo de los Ejércitos, en San Pedro de Visma, asistieron también los ministros del Ejército y Aire. El Caudillo pasó por la capital, procedente del Pazo de Meirás, con dirección a San Pedro de Visma poco antes de la una y media de la tarde. El público que circulaba por las calles del trayecto, al darse cuenta de la presencia del coche de S. E. acogió su paso con vitores, aplausos y gritos de ¡Franco, Franco, Franco!—Cifra.

S. E. ASISTIRÁ HOY A LAS FINALES DE LOS CAMPEONATOS DEL FRENTE DE JUVENTUDES

La Coruña.—Su Excelencia el jefe del Estado asistirá mañana por la tarde, en el Estadio municipal, a la jornada final de las competiciones nacionales deportivas del Frente de Juventudes. Después de este festival, el Ayuntamiento ofrecerá una refacción al Caudillo en el Palacio municipal.—Cifra.

ADHESION DE LA GUARNICION DE LA CORUÑA AL JEFE DEL ESTADO

La Coruña.—En la mañana de hoy S. E. el Jefe del Estado y Generalísimo estuvo en el campo de San

Pedro, donde se hubieran celebrado las maniobras militares que interviendría la guarnición de Galicia, y que fueron suspendidas por el mal tiempo.

Su Excelencia, no obstante la suspensión, estuvo en el puesto de mando cambiando impresiones con los generales y jefes allí reunidos, pertenecientes a los distintos mandos. Seguidamente, el Generalísimo

(Continúa en última página)

MOLOTOV HA SALIDO

CON DIRECCION A MOSCU

CONSULTARA CON SU GOBIERNO

ACERCA DE LA SITUACION INTERNACIONAL

Se concede a Francia la meseta alpina de Monte Cenis

París.—El ministro de Asuntos Exteriores y jefe de la Delegación soviética en la Conferencia de París, Viacheslav Molotov, ha salido de esta capital para Moscú esta mañana.

Un portavoz del Ministerio de Asuntos Exteriores francés, manifiesta que Molotov ha regresado a la capital soviética para consultar con su Gobierno acerca de problemas relacionados con la situación internacional y añade que es probable que la reunión de los “cuatro grandes”, fijada para el lunes, sea suspendida por causa de la ausencia del delegado ruso.

La repentina partida de Molotov ha

constituido una sorpresa completa para una gran parte de las Delegaciones.

Los círculos allegados a la Delegación soviética, confirman la salida de Molotov, pero se niegan a hacer ninguna declaración con respecto al objeto de su viaje ni a la duración probable de su estancia en Moscú.

Contrariamente a la opinión expresada por el portavoz del Ministerio de Asuntos Exteriores francés, en el Palacio de Luxemburgo, se cree que la próxima reunión de los “cuatro grandes” no tiene que ser suspendida necesariamente por causa de la ausencia del ministro soviético, ya que técnicamente el título de miembro de los “cuatro grandes” no lo ostenta ningún individuo particularmente el ministro adjunto de Asuntos Exteriores soviético, Andrei Vychinsky, se encuentra todavía en París.—Efe.

SE HA CONCEDIDO A FRANCIA LA MESETA ALPINA DE MONTE CENIS

París.—La Comisión política del tratado de paz con Italia, ha concedido la meseta alpina de Monte Cenis a Francia por 15 votos a favor y ninguno en contra, absteniéndose los dominios británicos y la India.

Italia protestó energicamente contra la cesión de este territorio, donde se ha construido una presa y una central eléctrica y que domina los accesos estratégicos a la ciudad de Turín.—Efe.

AMPLIAS DELIBERACIONES

París.—Se afirma—dice Unifed Press—que los auxiliares de los ministros de Asuntos Exteriores de los cuatro grandes, no han conseguido una base de acuerdo en la reunión de anoche, en la que deliberaron sobre más de 200 enmiendas.—Efe.

Rasgo de honradez de un modesto empleado

Halló una valiosa medalla de brillantes que la esposa del Caudillo había perdido en el Casino de La Coruña y se apresuró a entregar a su dueña

EL JEFE DEL ESTADO LE HA ENVIADO UNA IMPORTANTE GRATIFICACION

La Coruña.—En la fiesta celebrada en honor de S. E. el Jefe del Estado y el Gobierno, en el Casino de La Coruña, la esposa del Caudillo, doña Carmen Polo de Franco, extrajo una valiosa medalla de brillantes, grabada al dorso con el escudo de Sevilla. Fue hallada por un modesto empleado del Casino llamado Antonio García de Larosa, que entregó la medalla seguidamente. Su Excelencia le envió una importante gratificación, felicitándole por su rasgo de honradez.

HOY, PLEBISCITO EN GRECIA

Sofulis, jefe del partido liberal cree que la Monarquía resultará triunfante

A pesar de todo las fuerzas opositoristas seguirán luchando por la República dentro de la ley

La extrema izquierda apenas representa un diez por ciento



EL REY JORGE II DE GRECIA

Atenas.—Los dirigentes de los partidos opositos al regreso del Rey Jorge II y el restablecimiento de la Monarquía están resignados a soportar una derrota en el plebiscito de mañana domingo. El jefe del partido liberal, Sofulis, ha manifestado que la oposición se resigna a la vuelta de la Monarquía, agregando que “sin embargo, el pueblo expresará su opinión de nuevo en el plazo de un año”.

Agregó Sofulis que la oposición no tendrá más remedio que aceptar la Monarquía como forma constitucional, puesto que Inglaterra y los Estados Unidos le reconocerán. “A pesar de todo—añadió—las fuerzas antimonárquicas continuarán luchando por la República dentro de la ley”.

El veterano político griego señaló también que la extrema izquierda está organizada y armada, pero que sólo representa un diez por ciento de la población griega aproximadamente

te y añadió que la mayoría del pueblo votó en favor de la Monarquía, porque la oposición no ha presentado un programa que garantice la seguridad griega contra los eslavos. En opinión de Sofulis “la votación del domingo será favorable a la Monarquía, pero la cuestión referente al régimen definitivo griego no quedará zanjada hasta que el pueblo de Grecia tenga ocasión de votar en futuro”.

(Pasa a sexta página)

Los ministros regresan del Pazo de Meirás

El Ferrol del Caudillo.—A bordo del crucero “Galicia” han llegado los ministros de la Gobernación, Justicia, Marina, Hacienda, Industria y Comercio, Educación Nacional y Agricultura.

Fueron recibidos por el capitán general del departamento, el mirante Moreno; el ex-ministro señor Moreno y otras autoridades y representantes.

Los ministros pasaron seguidamente al salón donde se exhibe la maqueta de ampliación del arsenal, escuchando las explicaciones que de la obra hizo el ingeniero director. A continuación estuvieron en los talleres, almacenes y dependencias del Consejo ordenador y en la factoría del astillero se les ofreció un almuerzo íntimo. Después visitaron diversos centros dependientes de sus respectivos departamentos. A última hora de la tarde se proponen regresar a La Coruña.—Cifra.

Santiago de Compostela.—Esta tarde llegó, en automóvil, el ministro del Aire, general González Gallardo. El ministro fué saludado por las autoridades locales. Esta noche permanecerá en Santiago y mañana emprenderá viaje a Madrid.—Cifra.

Santiago de Compostela.—Esta tarde llegó el ministro del Ejército, teniente general Dávila, acompañado de dos de sus hijos y de su ayudante. Se dirigió a la Catedral donde fué recibido por el deán y el presidente de la Archidiócesis don Apóstol. Después, el teniente general Dávila, recibió la medalla de hermano mayor de la Archidiócesis, que le impuso el deán. Seguidamente el ministro firmó en el album de honor y fué obsequiado con estampas y medallas jacobeas. El ministro hizo un importante donativo a la Archidiócesis para el culto del Apóstol. Momentos después regresó a La Coruña.

Mañana por la mañana le será impuesta la medalla de hermano mayor de la Archidiócesis al ministro de Industria y Comercio y por la tarde al de Justicia.—Cifra.

Pontevedra.—Mañana es esperado el ministro de Agricultura, señor Rein Segura. Inaugurará la exposición del campo que ha organizado la Hermandad provincial de ganaderos y labradores.—Cifra.

La Coruña.—El ministro de Asun-

(Continúa en última página)

Los procesados de Nuremberg

prestan sus declaraciones finales

Goering insiste en que él trató de evitar la guerra y Ribbentrop previene a EE. UU. e Inglaterra contra Rusia

Streicher culpa de los asesinatos en masa a Hitler e Himmler

Nuremberg.—En un ambiente de gran expectación ha dado comienzo la sesión de esta mañana del proceso que se sigue en esta ciudad contra los dirigentes alemanes acusados de crímenes de guerra.

LA DECLARACION DE GOERING

Nuremberg.—En la declaración de Herman Goering ante el tribunal de crímenes de guerra acusó a los fiscales de Nuremberg de no tener en cuenta todos los testimonios de la defensa que no les servían a su fin.

“Los fiscales—dijo—en sus informes finales han considerado como totalmente sin valor las pruebas de la defensa. Las declaraciones hechas bajo juramento por los acusados han sido aceptadas por los fiscales como absolutamente verdaderas cuando podían resultarles útiles, pero inmediatamente han calificado de perjurios las declaraciones que se oponían a sus informes.”

Niega categóricamente que haya ordenado ningún asesinato y que los hombres que actuaron en sus órdenes hayan matado judíos, fustigado a los prisioneros o que fueran entregados a la Gestapo o a las S.S.

Goering terminó diciendo: “Yo no quisiera la guerra ni la provocué. Hice cuanto pude para evitarla. Cuando estalló hice cuanto pude para conseguir la victoria. Cuando las tres mayores potencias del mundo lucharon contra nosotros, fui, finalmente, derrotado por la poderosa fuerza superior.”

Quiero mantener lo que he hecho. El único motivo que me ha guiado es el amor apasionado por el pueblo, su felicidad, su libertad y su existencia. Por lo tanto, pongo al Dios Todopoderoso y al pueblo alemán como testigos míos.”

DECLARACIONES DE HESS

Nuremberg.—En su última declara-

ción ante el tribunal de crímenes de guerra, Rudolf Hess pidió permiso para hacer su declaración sentando por su delicado estado de salud. Me complace saber—comenzó diciendo—que he cumplido mi deber hacia el Fuhrer, hacia mi pueblo y hacia el mundo.

Las vacaciones del presidente Truman



HAMILTON.—El presidente desembarca en el “Bermuda Yacht Club”, acompañado del almirante Leatham a la izquierda y de sus ayudantes.

nacional-socialismo. No lamenté nada. Si una vez más estuviese en los comienzos, obraría de la misma manera aunque supiera que iba a morir en una hoguera. Hagan lo que hagan los humanos, un día compareceré ante el Todopoderoso y responderé ante El. Sé que me encontrará inocente.”

Hess ha reconocido que la expresión facial y los ojos de Hitler en sus últimos años de convivencia contenían algo cruel, una cosa que no era realmente normal.”

El declarante ha pronunciado casi todo su informe sentado pero súbitamente se levantó y alzó su brazo derecho en cierto momento, pidiendo que el resto de su declaración se considerase como hecha bajo juramento.

En su declaración, Hess, ha acusado a los británicos de mantener campos de concentración, y dijo: “Es un hecho histórico que 26.000 hombres y mujeres han muerto en este campo de concentración británico”. Agregó que antes de comenzar la vista del proceso, había profetizado a sus compañeros de acusación que los testigos y las declaraciones bajo juramento contendrían falsedades y que “algunos de los acusados actuarían en forma extraña, que harían descaradas declaraciones sobre el Fuhrer; culpaban a su propio pueblo; se culpaban unos a otros y se culpaban a sí mismos, todo ello injustamente. Todas estas predicciones se han realizado”.

El ex-ministro de Asuntos Exteriores Joachim Von Ribbentrop hizo una declaración de ocho minutos—su primera intervención de varios meses—acá—en la que en tono alto y enérgico manifestó que los aliados occidentales se enfrentan ahora con el mismo problema ruso con que él hubo de enfrentarse. “El problema fundamen-

(Pasa a sexta página)

AYER

Ya está aquí el signo del mal tiempo; el comienzo de las competiciones futbolísticas.

Entre las muchas desgracias que puede padecer un hombre de nuestro tiempo, debe figurar en lugar preferente la de no sentir ni poca ni mucha afición por el fútbol. Los futbolistas no pueden hacer una idea de la que es eso. No ser lo que se dice un "hincha" viene a resultar aproximadamente lo mismo que estar sordo, carecer de vista a viajar por España, sin poseer otro medio de expresión que un dialecto birmano. Y vamos a explicarnos.

El balompiedismo tiene sus legiones su masonería, sus ritos y sus iniciados. Uno que no profese los entusiasmos futbolísticos, desconozca su jerga e ignore su técnica o sucesos, pasa por este mundo pecador, en la época que vivimos, como pasaría un ciego entre una humanidad que sólo hablase de pinturas, paisajes o bellezas femeninas: desahogado. Y para probar que esto es la pura verdad, puede apelarse a cuantos permanecen impertérritos ante el relato de las mayores fútbols goladoras. ¿Cuántas veces se nos ha agitado la tarde porque nuestros contentillos no tenían atención más que para la "marcha de la Liga".

Ahora el tema de conversación de tertulias ciudadanas vuelve a girar sobre el fútbol. Que si hay equipo, que el nuevo grupo ha venido a favorecerlos, que el primer enemigo que el torneo nos ha deparado es de calidad...

Todo está centrado en el fútbol. ¿Hay buen equipo? Ya no hay que preocuparse de nada... Si hay gran conjunto y el fútbol llega. ¡Ah... B. I.

SINHEDOR GERMO
Energico y moderno
Desinfectante-desodorizante
Debe usarse en todas partes
Sin oler suprime los malos olores

CURSO DE COCINA Y HOGAR POR CORRESPONDENCIA
REVISTA "MENAJE"

F. URRACA OCULISTA
DEL HOSPITAL DE BARRANTES Y DE LA CRUZ ROJA
LAIN CALVO, 18. TELEFONO 1311

S. ARIAS
CIRUGIA Y VIAS URINARIAS
CONSULTAS: de 12 a 2 y de 3 a 5
VITORIA, 9. 1.º - Burgos
Teléfono 2218

J. VELASCO
De la Sección de Tuberculosis del HOSPITAL PROVINCIAL
Pulmón y corazón. - RAYOS X
Consulta de 11 a 5
antander, 18. 2.º. Teléfono. 1532

G. BAÑUELOS OCULISTA
SE LOS SERVICIOS PROVINCIALES DE SANIDAD
Plan José Antonio, 47. Tel. 1330

CLINICA DENTAL
DOMINGO BAREIRO
Consulta diaria de 10 a 1 y de 4 a 7
antander, 22 y 24. - Teléfono 2432

JOSE CARAZO
Partos y enfermedades de la mujer
del Hospital de Barrantes y Cruz Roja
Héroes del Alcázar número 9
Teléfono 1591

ARTURO GIL
Aparato respiratorio y Corazón
RAYOS X
Consulta de diez a una
narréllimo Franco, 13 (antes Isla)
Teléfono 8319

P. LOPEZ
DIRECTOR DEL DISPENSARIO ANTITUBERCULOSO
Jefe del Servicio de PULMÓN y CORAZÓN de LA CRUZ ROJA
RAYOS X
Consulta de 11 a 8
Fuebla, 2. - Teléfono 1321

Actualidad burgalesa

Delegación provincial de Abastecimientos

Colecciones de cupones para racionamiento suplementario de pan

Por la Circular núm. 590, de la Comisaría General de Abastecimientos y Transportes, publicada en el Boletín Oficial del Estado núm. 233, de fecha 21 del pasado Agosto, se establecen las "Colecciones de cupones para racionamiento suplementario de pan", en sustitución de los cupones primas que venían percibiendo los titulares de las cartillas de racionamiento de tercera categoría dentro de los sectores especiales, a que hacía referencia el artículo sexto de la Circular 590.

En esta provincia venían disfrutando dichos beneficiarios la capital y Ayuntamientos de Miranda de Ebro, Pradoluengo y Arja, por ser núcleos urbanos clasificados como industriales. La ración suplementaria de pan, será de 150 gramos diarios, que les será facilitada contra el cupón correspondiente, y al precio de treinta y cinco céntimos de peseta ración.

Tendrán derecho inicialmente a una colección de cupones para racionamiento suplementario de pan, todos los titulares poseedores en la actualidad de colecciones de cupones-primas. En lo sucesivo se reconocerá y hará efectivo tal derecho a las listas de personal que se produzcan en las empresas, entidades y organismos actualmente clasificados y que reúnan los requisitos al efecto, así como aquellas relativas a empresas de nueva creación dentro de los sectores sociales autorizados.

Quedan exceptuados los economistas preferentes, toda vez que los inscritos en ellos, ya vienen percibiendo un racionamiento de 400 gramos de pan diarios equivalente al total asignado actualmente a los beneficiarios de estas colecciones.

La distribución se efectuará, por medio de las empresas, en la idéntica forma que se venían haciendo con los cupones prima.

Para llevar a cabo la retirada, que será en la fecha que se anuncia oportunamente, es necesario que las empresas, vengyan provistas del correspondiente apéndice de altas y bajas, así como de la factura por duplicado, debidamente firmada por el empresario, de la cual quedará un ejemplar en la Delegación, como justificante de la entrega, y en su día poder exigir a las empresas justifique la distribución efectuada, presentando los padrones debidamente cumplimentados, en unión de las matrices de los cupones-primas del último ciclo.

Las empresas una vez en su poder las colecciones, procederán seguidamente a su distribución, exigiendo en el momento de la entrega, que los beneficiarios presenten la matriz de la última colección de cupones-primas que les fue adjudicada, así como de la tarjeta de Abastecimientos y la colección de cupones de racionamiento normal.

Comprará la empresa si todos los documentos pertenecen a los titulares beneficiarios, teniendo muy en cuenta aque tienen que anotar en el interior de la primera parte de la cubierta de la Colección de cupones de racionamiento normal, y a la izquierda de la firma del titular "Cupones suplementarios, Serie... número... y el sello de la empresa, entidad u organismo."

Las colecciones que resulten sobrantes, deberán ser devueltas a esta Delegación, mediante relación cuyos impresos serán facilitados en estas oficinas.

Los beneficiarios tan pronto reciban las colecciones aludidas, las presentarán en las panaderías, teniendo en cuenta que ha de ser precisamente en el establecimiento por el que recibe la ración normal de pan a fin de que cause alta en el padrón de clientes, o censo del establecimiento colectivo, según su caso.

Las panaderías recogerán los "Boletines de Inscripción" reseñando en el margen de la derecha del Padrón o Censo colectivo, y a la altura de la inscripción de cada cliente, la serie y núm. de la "Colección de cupones suplementaria" produciendo en la tercera página del interior de la cubierta las anotaciones y sellado correspondiente.

Terminado el período de inscripción inicial de las "Colecciones de cupones", los Boletines de inscripción, ordenados de menor a mayor por número de cliente, y con dicho número anotado por el establecimiento en el propio boletín, se presentarán con la factura duplicada (Mod. núm. 1); en la Delegación de Abastecimientos, que devolverá uno de los ejemplares debidamente autorizados, a la persona que los presentó, una vez hecha las comprobaciones correspondientes.

Estas Colecciones, están compuestas de hojas de cupones diarios de 24 cupones cada una, con determinación de la semana y día a que corresponde, conteniendo los necesarios hasta finalizar el año en curso.

NOTICIAS

CUPON PRO CIEGOS.—El número premiado con 25 pesetas, correspondiente al día de ayer, es el 691. Premiado con 2'50 pesetas los números terminados, en 91.

BAR RESTAURANTE "GAONA"
Cocina vizcaína
Platos variados
Paloma, 54. Teléfono 1958

OBSERVACIONES METEOROLOGICAS.—Barómetro: A las siete de la mañana, 690.2; a las diez de la tarde, 690.7; a las siete de la tarde, 689.4.
Termómetro: Mínima, 9.0 a las 6 horas; máxima, 21.8 a las 14 horas.
Dirección y fuerza del viento: A las siete de la mañana SSW - 6 Km.; a las diez de la tarde, SW - 12 Km.; a las siete de la tarde, WSW - 12 kilómetros.
Recorrido, 150 kilómetros.

AGRADECIMIENTO.—Las hijas y demás familia de doña Brullia Miján González (q.e.p.d.), ante la imposibilidad de hacerlo personalmente, dan las más expresivas gracias a cuantas personas asistieron al entierro de la difunta, así como al funeral.

Carletera de espectáculos

COLISEO CASILLA.—A las 3'30, infantil, "Tres diablillos" 5'30, 8 y 11, "Laura".

CINE AVENIDA.—A las 5.8 y 11'15, Li-Chang ("El demonio amarillo"), con su espectáculo oriental "El embrujo de Asia".

CALATRAVAS.—A las 5'30, 8 y 11, "Lady Hamilton".

CINE CORDON.—A las 4'30, "Tarzán el temerario" y "Ensueño". A las 8 y 11, "Ensueño".

GRAN TEATRO.—A las 5'30, 8 y 11, "El oráculo del crimen".

POPULAR CINEMA.—A las 3'30, 5, 6'30 y 8, "Tarzán".

Servicio Nacional del Trigo

Jefatura Provincial

PRECIOS DE LA HARINA PARA EL MES DE SEPTIEMBRE

Para general conocimiento, esta Jefatura hace saber que, aprobados por el Ilmo. señor Delegado Nacional del S. N. T., regirán para el mes de Septiembre próximo los siguientes precios para los tipos que se indican:

Harinas: "Cupo Panadero" 88 % rendimiento, 213.45 pesetas Q. m.; harinas "Cupo Canje" 88 % rendimiento, 111.52 pesetas Q. m.

Estos precios se entienden para harina puesta en fábrica y sin envases.

Los rendimientos de estos tipos son del 88 % de harina, 10 % de salvado y uno y medio a dos por ciento de restos aprovechables de limpia (triguillo, neguilla, abejana y semillas redondas).

Hay que ver como rinden!!!

Las gallinas y ganado vacuno alimentados con la renombrada **Haina de pescado "RUVEL"** La de mayor porcentaje de proteínas

Julio Ruiz de Velasco
Avda. de José Antonio, 12.—MILBAO
Representante en Burgos:
Enrique Villa Matienzo
LAIN-CALVO, 24, 1.º

REGISTRO CIVIL

Durante el día de ayer se verificaron las siguientes inscripciones:

NACIMIENTOS
Rosa María García Salas.
DEFUNCIONES
Andrés Svdago Cepa, de Burgos, 49 años, Fernán González 39.
Antonio Gómez Ocina, de Briviesca, 76 años, San Francisco 8.
Gabriel Huarte San Martín, de Leizor (Navarra), 76 años, Merced 32.
María Braña Villamarzo, de Matamoros (Santander), 62 años, San Francisco núm. 136.

VIDA RELIGIOSA

Dominica XII de Pentecostés

Evangelio de este día según S. Lucas

En aquel tiempo: "Jesús, vuelto a sus discípulos, dijo: Bienaventurados los ojos que ven lo que vosotros veis. Pues aseguro que muchos profetas y reyes desearon ver lo que vosotros veis, y no lo vieron; como también oír las cosas que vosotros oís, y no las oyeron. Levantéme entonces un doctor de la ley, y díjole con el fin de tentarle: Maestro, ¿qué debo hacer para conseguir la vida eterna? Díjole Jesús: ¿Qué es lo que se halla escrito en la Ley? ¿Qué es lo que en ella lees? Respondió él: Amarás al Señor Dios tuyo de todo corazón, y con toda tu alma, y con todas tus fuerzas y con toda tu mente; y al prójimo como a ti mismo. Replicó Jesús: Bien has respondido; haz eso y vivirás. Mas él, queriendo justificarse, preguntó a Jesús: ¿Y quién es mi prójimo?"

Entonces, tomando Jesús la palabra, dijo: Bajaba un hombre de Jerusalén a Jericó, y cayó en manos de ladrones, que le despojaron de todo, le cubrieron de heridas y se fueron, dejándole medio muerto. Bajaba casualmente por el mismo camino un sacerdote, y aunque lo vio pasase de largo. Igualmente un levita, a pesar de que se halló vecino al sitio, y le miró y tiró adelante. Pero un pasajero, de nación samaritana, llegase adonde estaba, y viéndole, moviose a compasión. Y arrojándose, vendó sus heridas, bañándole de aceite y vino; y subiéndole en su cabalgadura, le condujo al mesón, y cuidó de él. Al día siguiente, sacó dos denarios y dióselos al mesonero, diciéndole: Cuidame ese hombre y todo lo que gastares de más, yo te lo abonaré a mi vuelta.

¿Quien de estos tres te pareció haber sido prójimo del que cayó en manos de ladrones? Aquel, respondió el doctor, que usó con él de misericordia. Pues andá, díjole Jesús y haz tú otro tanto."

ANUNCIOS OFICIALES

Ayuntamiento de Belorado

Anuncio de subasta

Con sujeción al edicto publicado en el Boletín Oficial del Estado número 238, de 26 del actual, página 2269, se anuncia la contratación, mediante subasta pública, de la construcción de un mercado cubierto en esta localidad.

La apertura de pliegos tendrá lugar a las doce en punto de la mañana del día 19 de septiembre próximo.

El tipo de subasta es el de CIENTO CINCUENTA Y CINCO MIL, CUATROCIENTAS CUARENTA Y SIETE PESETAS, CINCUENTA Y DOS CENTÍMOS, cuyo tipo apareció equi vocado en el Boletín Oficial del Estado, que publicó el de CIENTO CINCO MIL CUATROCIENTAS CUARENTA Y SIETE PESETAS, CINCUENTA Y DOS CENTÍMOS.

Sobre presentación de pliegos, resguardado de depósito provisional con constitución de fianza definitiva, plazos para la realización de la obra y pagos de la misma, sanciones por incumplimiento, bastantes de poderes y modelo de proposición, deberán ajustarse los proponentes a todo lo indicado en el Boletín Oficial del Estado en un principio citado.

Belorado, 29 de Agosto de 1945.
El alcalde en funciones, Luis Fernández.

Caja de Ahorros Municipal de Burgos

Becas para estudios
Se convoca oposición para proveer dos becas Bachillerato, admitiéndose instancias hasta las trece horas del 20 de Septiembre.

Jefatura de Obras Públicas de Burgos

ANUNCIO
En el B. O. de la provincia, de 30 del corriente se publica un anuncio de subasta de obras de pavimentación con adorno de los kilómetros 240.500 al 241.439 del C. N. de Madrid a Irún, habiéndose fijado hasta el 23 del mes de Septiembre próximo la admisión de pliegos y la apertura de los mismos tendrá lugar en Madrid el día 30 de dicho mes.

Lo que se hace público para general conocimiento.
Burgos 31 de Agosto de 1945.
El ingeniero jefe, H. Sagredo.

Jarques y Talleres Automovilismo Sexta R. Militar

Requisitando en esta Base mecánicas montadoras, torneros y chapistas, con categoría de oficiales de segunda, se pone en conocimiento de quienes puedan interesarles el ingreso, previo examen, se personen en los "Talleres Dos de Mayo" para agendar el mismo, a las siguientes horas: Mañana, de 9 a 1. Tarde, de 3 a 7.

BURGOS HACE 30 AÑOS

Deu DIARIO DE BURGOS correspondiente al jueves 31 de Agosto de 1916

Habiéndose anunciado de Burgos el alcalde don Ramón J. Almazara, se ha encargado de la alcaldía y de la ordenación de pagos el segundo teniente alcalde don Manuel de la Cuesta.

El domingo es esperado en esta capital el nuevo gobernador civil, don Modesto Sánchez Ortiz.

Nuestro teléfono: 2015

AVISO

Las clases de preparación para peritos industriales empezarán el día 2 de Septiembre en AKADEMOS, Vitoria 10, Marriena de 7 a 10.

AVISO

El par que pedimos a nuestros lectores una oración por el finado, reiteramos nuestro más sentido pésame a sus familiares y la inclita Compañía de Jesús por tan sensible pérdida.

AVISO

Reclutado el oficio de difuntos por los PP. de esta residencia y otros llegados de Oña, el R. P. Aguirreola, rector de la residencia de Burgos, celebró la misa de difuntos también rezada, verificándose, después del responso, la conducción del cadáver, en la que actuó de presté el R. P. Francisco Larrea, rector del Colegio Máximo de Oña, residencia del fallecido.

Presidió el fúnebre acto el sobrino del finado don José Huarte con los PP. Aguirreola y Calzada, quienes recibieron sentidas manifestaciones de pésame de los numerosos asistentes, entre los que se hallaban algunos sacerdotes burgaleses que fueron discípulos del finado en la Universidad Gregoriana de Roma, de la que fué profesor.

Al par que pedimos a nuestros lectores una oración por el finado, reiteramos nuestro más sentido pésame a sus familiares y la inclita Compañía de Jesús por tan sensible pérdida.

AVISO

Reclutado en esta Base mecánicas montadoras, torneros y chapistas, con categoría de oficiales de segunda, se pone en conocimiento de quienes puedan interesarles el ingreso, previo examen, se personen en los "Talleres Dos de Mayo" para agendar el mismo, a las siguientes horas: Mañana, de 9 a 1. Tarde, de 3 a 7.

AVISO

El Teniente Coronel Jefe

El Teniente Coronel Jefe

RETAZOS Muniain al Osasuna

El Osasuna va a ser otro "coco" del grupo que este año...

Magnífica recuperación

Alhoro en Madrid, plena satisfacción en la "hinchada"...

Mañana juega el Logroñés en Miranda

Los riojanos preparan un delantero centro...

Gimnástica de Burgos

Quarta relación de donativos recibidos en esta Sociedad...

La Sociedad Deportiva Militar de Burgos va a dar un nuevo impulso a sus actividades

En los próximos meses de Septiembre y Octubre se celebrarán diversos campeonatos...

Creación de una clase de equitación y fomento del juego de bolos

Esta Sociedad, tendiendo a fomentar la acción hípica entre los socios...

Primer.-A partir del próximo mes de Septiembre...

Segundo.-Podrán inscribirse para el mismo todos los señores socios...

Tercero.-La Sociedad facilitará a los señores socios inscriptos caballo y equipo...

Cuarto.-Las clases se llevarán a cabo, bien en pabellón cubierto o en la pista de ensayo propiedad de la Sociedad...

Quinto.-Los señores socios que deseen asistir a dichas clases...

Sexto.-Al verificar la inscripción y recoger la tarjeta...

Séptimo.-Con objeto de que todo responda al verdadero fin propuesto...

CAMPEONATOS DEPORTIVOS

El verdadero fin perseguido con la creación de esta Sociedad...

Campeonato Social de Tenis (aficionados); Campeonato Social de Natación (aficionados); Campeonato Social de Pelota (aficionados); Campeonato Social de Baloncesto (aficionados); partidos de hockey sobre patines y Concurso Hípico (15 de Septiembre).

Para participar en dichos campeonatos, será preciso hacer la inscripción en la Secretaría de la Sociedad...

BOLOS

Esta Junta Directiva en su deseo de fomentar la acción al juego de bolos...

A) Podrán ser socios de dicho deporte, los que reuniendo las condiciones exigidas para serlo de esta Sociedad...

B) Se fija de plazo hasta el día 15 de Septiembre inclusive para solicitar la admisión...

Entrenamiento en Gamonal

Suave y tranquilo partido de conjunto

Ayer aún, pudimos ver al equipo de la Gimnástica, en conjunto, tocar el balón en Gamonal...

Por el B se alinearon: Zabala; Balanzuela, Arocha; Barrio, Sagrado, Senén; Del Bar, Albarola, Izquierdo, Andrade y Irujo.

Se jugó un suave partido en dos tiempos de treinta minutos.

El encuentro, tranquilo y sin que nadie se olvidara a fondo, sirvió para ir sacando algunos indicios.

A los admitidos, se les proveyó de una tarjeta especial, que acredite su condición de socios del indicado deporte.

D) Esta clase de socios tendrá libre acceso a la "bolera" pero no participará de las ventajas y distracciones que éstas proporcionan a los socios de la Sección "Deportes en General".

Queda por conseguirse limitado su derecho a la utilización y disfrute de la "bolera".

E) Dichos socios quedan sujetos a los preceptos del Reglamento de la Sociedad Deportiva Militar...

F) Estas normas se considerarán como una adición al citado Reglamento y serán observadas escrupulosamente con fuerza ejecutiva...

Los DIARIOS DE BURGOS

ANTE EL CAMPEONATO DE LIGA No está muy claro lo de la promoción a segunda División

La Federación Española ha dado a conocer en la circular B las normas para los próximos campeonatos de la Liga y Copa.

Se mantiene el sistema que rigió para la temporada última. Así, para las promociones de Liga continúan en vigor estas disposiciones:

Descenso a Segunda División de los Clubs de Primera División clasificados en los lugares decimotercero y decimocuarto de la misma; y ascenso en su lugar de los Clubs clasificados primero y segundo de la Segunda División.

Según estos normas, ascienden a Segunda División los dos primeros clasificados de la fase final de Tercera División y juega la promoción el tercer clasificado.

Los del primer grupo son los campeones y subcampeones de la fase anterior.

Los del segundo grupo son los vencedores del primero, segundo y tercer grupo, es decir, un campeón, un clasificado en segundo lugar y un clasificado en tercer lugar en la fase intermedia.

Los del tercer grupo son los campeones y subcampeones de la fase anterior.

Los del cuarto grupo son los campeones y subcampeones de la fase anterior.

Los del quinto grupo son los campeones y subcampeones de la fase anterior.

Los del sexto grupo son los campeones y subcampeones de la fase anterior.

Los del séptimo grupo son los campeones y subcampeones de la fase anterior.

Los del octavo grupo son los campeones y subcampeones de la fase anterior.

Los del noveno grupo son los campeones y subcampeones de la fase anterior.

Los del décimo grupo son los campeones y subcampeones de la fase anterior.

En vista de que la Conferencia de la Paz no marcha con la suavidad y rapidez que sería deseable...

Grandes partidos de pelota en perspectiva

Se celebrarán en los frontones de la "Ciudad Deportiva"

Ayer tuvimos el gusto de saludar en esta ciudad a don Jesús Izquierdo, el que fué famoso mola de la Real Sociedad...

El señor Izquierdo se entrevistó ayer con los principales autoridades que regentan la Ciudad Deportiva...

En todo lo tratado se ha llegado a un completo acuerdo y por ello podemos adelantar que en el próximo mes de Septiembre tendremos ocasión de presenciar grandes partidos de pelota a mano en los que actuarán destacados pelotaris profesionales.

Prometemos tener al tanto de lo que suceda a nuestros lectores, en todo lo que se relacione con estos acontecimientos pelotales.

Miranda en fiestas SOLEMNE PROCESION

Miranda de Ebro. (De nuestro corresponsal).—A las ocho en punto ha salido de la parroquia de Santa María la solemne procesion...

Los actos religiosos a la Virgen de Altamira han resultado sumamente interesantes...

INAUGURACION DE LA TOMBOLA

Con asistencia de las autoridades civiles, militares y eclesiásticas, se ha inaugurado a las siete de la tarde la tómbola "Pro-hierbas de Ferrovianos"...

En el acto estuvieron presentes una representación del Ayuntamiento, el señor Juez de Instrucción, el teniente señor Cadaval en representación de la comandancia militar...

Después del acto se sirvió un vino de honor a las autoridades e invitados.

La tómbola está siendo concurridísima.

JOVENI

...Necesita acudir a las oposiciones a Auxiliares Gobernación y prepararse en ACADEMIA CERVANTES...

San Sebastián HOTEL IZPURA

Recomendado para las familias. Muy próximo a la Playa.

PIES DELICADOS

Consulte: SOLER, CALLISTA San Juan 65, primero

CENTRO MENTOR

PREPARACION INGRESO EN Academia General Militar de Tierra y Aire y Escuela Naval Militar

HENIADOS

APARATO ENARTRODIAL FARRE para la contención de las HERNIAS...

FIESTA DEL PEDAL

Como hemos venido haciendo públicamente y conforme a las instrucciones publicadas, hoy se celebrará la Fiesta del Pedal.

Mutua General de Seguros ACCIDENTES DEL TRABAJO-ENFERMEDAD-INCENDIOS VIDA-INDIVIDUALES-RESPONSABILIDAD CIVIL

Los riojanos preparan un delantero centro

Yoghourt Mayo Venta en Farmacias, Café Viena confitería y Granja Tudanca

Los ministros regresan del Pazo de Meirás

(Viene de primera página)

Los ministros regresan del Pazo de Meirás. El ministro de los Exteriores, don Alberto Martín Arjona, ha salido para La Toja.—Cifra.

Inauguración del certamen "Ambas Castillas"

(Viene de primera página)

Inauguración del certamen "Ambas Castillas". La electrificación de la red nacional que el Gobierno piensa acometer decididamente, atrapa depenando su intensidad del concurso organizado del exterior, pensando en el interés nacional que exige soluciones totales.

Teatro y cine

CRITICA DE ESTRENOS

«El oráculo del crimen»

«El cine genuinamente norteamericano—ese de aventuras y gangsters—tiene sus adeptos. Insustanciales y banales... arrobado a fuerza de rei ferarles—poco que llegan a entretener. Por eso, en muchas ocasiones la cinematografía ha aprovechado esta clase de temas a los que el séptimo arte ofrece las posibilidades de su técnica y la amplitud de medios de que siempre dispone.

«Li-Chang»

Con su espectáculo «El embrujo de Asia» debutó ayer ante nosotros el ilusionista chino «Li-Chang», desarrolló un programa estropeado en el que casi todo el trabajo corrió a su cargo y durante el mismo realizó numerosas experiencias que si bien no asombraron por su novedad satisficieron plenamente por la habilidad y limpieza con que fueron llevadas a cabo y muy principalmente, a causa de su magnífica presentación que en todo momento alcanzó caracteres de suntuosidad.

Diario de Burgos

Disturbios en Río de Janeiro provocados por los comunistas

Fueron asaltados numerosos establecimientos y se produjeron víctimas y muchos daños

Río de Janeiro.—Más de cincuenta personas hubieron de ser asistidas en los hospitales a consecuencia de los disturbios que se han producido contra la pronunciada elevación de precios en comercios, restaurantes y lugares de diversión. El comandante militar de Río Janeiro ha publicado una declaración en la que se dice que el Gobierno ha decidido emprender una enérgica acción contra los "agentes provocadores". Han sido clausurados todos los centros del partido comunista.—Efe.

El proceso de Nuremberg

(Viene de primera página)

tal—dijo—es el de saber quién va a dominar a Europa y Asia. ¿Se va a contener la influencia de Rusia en el Ebro y en los Dardanelos? HABLAN SAUCKEL Y JODL. Nuremberg.—Sauckel se calificó a sí mismo de "utopista" desesperado y dijo que muchos de los obreros extranjeros en Alemania habían trabajado voluntariamente.

EN PARIS se ha declarado una nueva ola de crímenes

París.—Se ha declarado una nueva ola de crímenes en esta capital habiéndose registrado en las últimas veinticuatro horas por lo menos ocho ataques a mano armada. La policía sospecha que actúan dos bandas audaces y bien organizadas ya que casi todas las fechorías están caracterizadas por la misma técnica atrevida y de tipo "relámpago".—Efe.

La estancia del Caudillo en Galicia

(Viene de primera página)

La estancia del Caudillo en Galicia. momento puede disponer de ellos, que consideran un orgullo estar a las órdenes del Generalísimo. Terminó con los gritos de «Viva España!» y «Viva Franco, calurosamente coreados». Su Excelencia contestó haciendo un canto al deber y al honor, cuyo cumplimiento debe ser aspiración constante del Ejército. Agradeció la adhesión de los gallegos, muchos de ellos antiguos camaradas en las campañas africanas, exhortándoles a que sigan laborando como hasta aquí por el bien de la Patria y del Ejército, cuya unidad es enviada en el Mundo.

Declaraciones del ministro de Educación Nacional

(Viene de primera página)

Declaraciones del ministro de Educación Nacional. Caudillo de España fué recibido por la ciudad de Santander, todos los pueblos de Asturias por donde pasó y por La Coruña, afirmación rotunda y terminante y exponente a su vez, del unánime sentir de todos españoles que cada día renuevan su fidelidad y su fervor a quien por la gracia de Dios tan acertadamente dirige los destinos de España. Quiero, para terminar, hacer llegar el homenaje del Gobierno a esta ciudad de La Coruña tan hospitalaria, magnífica en todos los aspectos, cada vez más acogedora y que de manera tan feliz, ha sabido ser una de las ciudades que con más entusiasmo sintiera la hora actual de España.—Cifra.

Hoy, plebiscito en Grecia

(Viene de primera página)

Hoy, plebiscito en Grecia. Según se informa en los círculos oficiales, es creencia general, en el Gobierno que Jorge II obtendrá aproximadamente el setenta por ciento de los votos populares.—Efe.

Cada día una cosa curiosa

El "desfile del amor" a la busca de un piso desalquilado

EN LOS BALCONES DE UN EDIFICIO DE LA PLAZA DE VEGA, APARECIERON AYER, DESPUES DE VARIOS AÑOS DE NO DARSE UN CASO SEMEJANTE EN NUESTRA CIUDAD, ALBARANES O PAFLES ANUNCIADORES DE LA DISPONIBILIDAD DE UNA VIVIENDA.

SALE RODIONOV

SALE RODIONOV. Atenas.—Constantin Rodionov, embajador soviético en Grecia, ha salido de esta capital con dirección a la capital soviética, en un avión especial. Hará escala en Sofía.—Efe.

EN MACEDONIA HA QUEDA-DO ANIQUILADA UNA BANDA DE 200 COMUNISTAS

EN MACEDONIA HA QUEDA-DO ANIQUILADA UNA BANDA DE 200 COMUNISTAS. Atenas.—Una banda de unos doscientos comunistas ha sido aniquilada por la gendarmería después de una batalla de dos días librada en el monte Paikodon, situado en Macedonia Central a quince kilómetros al Sur de la frontera yugoeslava, ha manifestado el ministro de Orden Público, Spiro Theotokis.

INCURRIRÁ EN SEVERA SANCION, todo trabajador percceptor del Subsidio Familiar que no comunique a las Delegaciones del Instituto Nacional de Previsión las bajas que tuviera en el número de beneficiarios a su cargo.

ESTUDIO DEL VEREDICTO Y DE LA SENTENCIA

ESTUDIO DEL VEREDICTO Y DE LA SENTENCIA. Nuremberg.—A las 15.31, hora alemana, el tribunal aliado de crímenes de guerra levantó la sesión, habiendo ahora de dedicarse al estudio del veredicto y de las sentencias. La próxima sesión se celebrará el día 23 de Septiembre.—Efe.

Se descubre en Valencia una gran falsificación de "cupones-prima"

Se descubre en Valencia una gran falsificación de "cupones-prima". Buena cantidad de artículos intervenidos fueron recogidos a los estraperlistas en León.

La Guardia Civil, actúa

La Guardia Civil, actúa. León.—Continuando la campaña para el abarataamiento de la vida, la Guardia Civil intensifica su vigilancia para evitar el tráfico clandestino de mercancías, y ha detenido un camión que transportaba para La Coruña, 800 kilogramos de aceite. En otros servicios se incautó de dos mil kilogramos de harina y otros artículos racionados.

EMPRESAS P. A. L.

EMPRESAS P. A. L. En el primer mes siguiente a cada uno de los trimestres naturales del año, deberán presentarse las liquidaciones de los Subsidios Familiares pagados en el trimestre vencido.

Tinta Pelikan

Tinta Pelikan. ABRIL 1946

Los no lo Prensa extranjera

El silencio es oro

Los hombres de ciencia comienzan a darse cuenta de que el viejo adagio: "el silencio es oro", está muy por debajo de la realidad, ya que, de existir algo más raro aún que el oro, el platino o los diamantes, ese "algo" es el silencio absoluto.

Realmente, resulta difícil imaginar la existencia de la quietud completa, puesto que, aun en una habitación perfectamente aislada de los sonidos exteriores, se escuchan siempre murmullos y silbidos que provienen de las funciones respiratorias de las personas y que no somos capaces de percibir cuando los ruidos comunes, de mayor intensidad, los cubren.

Hoy, el ruido se mide científicamente, la unidad que se utiliza se llama "decibel" y se aprecia por detectores de sonidos que bien pudieran recibir el nombre de "ruidómetros". La sensibilidad lograda en el microfono de que está dotado el aparato es tal, que registra el ruido del aire que pasa a su alrededor.

Aunque se suponga lo contrario, el medidor de ruidos está lejos de ser tan sensible como el oído humano, pero en cambio es mucho más útil para afectar comparaciones por dar valores más exactos que los que se pueden obtener por observaciones personales.

Registrando en decibeles las intensidades de los ruidos más familiares, se pueden hacer interesantes comparaciones. Así tenemos que la voz humana, a un metro de distancia del oyente alcanza un valor "sólido" de 70 decibeles, mientras que el "silencio" que reina en un despacho tranquilo, donde nadie habla y escribe a máquina, vale 32 decibeles. La marca del instrumento registrador acusa un valor de 40 cuando medimos, por la noche, el ruido en una casa de familia, donde todas las personas están en reposo.

El ruido vale 80 decibeles en una calle de mucho tráfico, y si un aeroplaneo sobrevuela el lugar, la intensidad subirá proporcionalmente a la potencia de sus motores y a la altitud en que vuela, variando entre 5 y 20 decibeles por encima de los 80. Puede ser también que no se produzca ningún aumento en la medición si la avioneta es poco potente y no pasa directamente sobre la vertical del lugar.

Para tener en cuenta los efectos del ruido, es necesario saber que el oído humano no sólo percibe, sino que "siente" un ruido de 130 decibeles, y además que un ruido constante de este valor puede producir un agudo dolor de cabeza.

Aunque este es el resultado final, hay que saber cuando el ruido se convierte en molestia y en este sentido el informe del doctor Cook dice: "Es imposible establecer con exactitud en que grado el ruido se transforma en una molestia, apenas se forma en cuenta y un ruido por sí mismo puede resultar en cambio muy molesto en otro lugar como sería en un barrio residencial o suburbano. El ruido persistente es mucho más molesto que el que se percibe a intervalos. Los aviones que vuelan a poca altura producen muchos decibeles, pero en un corto espacio de tiempo y por lo tanto, el grado de molestia depende más que otra cosa de la frecuencia en que se oye".

(De "El Gráfico", de Buenos Aires)

LA EUROPA DE HOY

Por RANDOLPH CHURCHILL

El homenaje que Inglaterra prepara a la memoria del presidente Roosevelt

Londres.—Cualesquiera que sean las cuestiones y controversias que puedan ser suscitadas en la próxima sesión del Parlamento y cualesquiera que sean los términos en que puedan discutirse algunas de las medidas a adoptar por el Gobierno, hay un proyecto de ley que será universalmente aprobado. Comúnmente conocido como "proyecto de 1946 para un monumento a Roosevelt", el fin de esta disposición es erigir una estatua a Franklin Delano Roosevelt en Grosvenor Square, en el barrio de Westminster, convertir la plaza en jardín y dejar este abierto al público, para su esparcimiento y distracción, honrando de tal manera la memoria del fallecido presidente norteamericano.

Quizá parezca un método inadecuado, y que ha de prolongar innecesariamente las formalidades necesarias, el de presentar un proyecto al Parlamento para levantar un monumento a la memoria de uno de los mejores amigos que ha tenido Inglaterra. Pero los propietarios de terrenos en Londres ven limitados sus derechos por restricciones, y el duque de Westminster, poseedor de una milla cuadrada casi en el centro de Londres, no es una excepción a esta regla. De acuerdo con la ley Grosvenor Square de 1875, los propietarios e inquilinos de las casas de esta plaza y de las calles que en ella desembocan tienen derecho exclusivo para usar y disfrutar de ella. Dado que el proyectado jardín será abierto al público, los derechos antes citados deberán ser derogados por una ley del Parlamento. También deberán ser objeto de enmiendas otras dos disposiciones legislativas: la "London Square Preservation Act" de 1931, que restringe las modificaciones de las propiedades situadas en plazas londinenses y la "Settled Land Act", que concierne a la institución legal de las mayorazgos.

Grosvenor Square y Belgrave Square, son los últimos supervivientes de las plazas londinenses conservadas intactas. Pero no forman parte del gran latifundio del duque de Westminster, que se extiende desde Oxford Street, al Norte de la ciudad, hasta el río Victoria. Es un contraste extraño el que ofrece esta inmensa propiedad urbana, con su media milla cuadrada de residencias lujosas y sus pobres callejuelas y tristes instalaciones céntricas de Grosvenor Square para la ercción de un monumento. La historia de esta plaza ha estado estrechamente ligada a Norteamérica y los norteamericanos. Desde la guerra de la Independencia, John Adams, el embajador estadounidense en Londres, vivió en el número 9 de Grosvenor Square; la casa conserva aún una placa conmemorativa del hecho. Walter Page el gran amigo de Inglaterra durante la primera guerra mundial, vivió desde 1913 en el número 6. Los cuarteles generales de Eisenhower, durante la última guerra, llenaron la plaza de uniformes norteamericanos, y actualmente, la Embajada estadounidense vendrá a ocupar varios edificios donde instalará sus numerosos departamentos.

Los proyectos definitivos del jardín están en estudio de la "Pilgrim Society"—bajo cuyos auspicios será erigido el monumento—y del ministro de Obras Públicas. La plaza será transformada en una especie de sencillo parque, con la estatua en uno de los extremos. El Gobierno sufragará los gastos del jardín y enseguida que la ley haya sido aprobada, la "Pilgrim Society" dirigirá un llamamiento a la opinión para recaudar fondos con destino a la adquisición de la estatua. El cargo de realizar en bronce la imagen del difunto presidente norteamericano ha sido encomendado a sir William Reid Dick.

Después de siete años de guerra, la plaza está demolida y mustia. Tiendas y camiones del Ejército se han instalado en los viejos y cerrados jardines. Aquellos jardines que estaban cerrados y ocultos para el público. Sólo los residentes de Grosvenor tenían acceso a ellos. Las verjas de estos jardines hacen mucho que desaparezcan; fueron demoradas para ser convertidas en armas de guerra. El actual Grosvenor Square es un espacio libre y abierto a todos. La estatua de Roosevelt dominará toda la plaza cuando esté acabada, y será un monumento adecuado a la memoria del hombre que dió su vida en servicio de la libertad del Mundo.

Una vez antes de ahora hubo una estatua en la plaza de Grosvenor. Se encargó a un tal John Nest que hiciera una escultura de Jorge I, pero los deterioros sufridos por la imagen de tan imponente Monarca decidieron al Gobierno a retirarla de su emplazamiento. No habrá peligro de que se repitan las viejas ofensas, puesto que no hay hombre vivo o muerto a quien Londres honre tan altamente y ame tan sinceramente, como al difunto presidente Roosevelt.

Features Syndicate. — Derechos exclusivos para su publicación en España adquiridos por la Agencia EFE.—Prohibida la reproducción. (World copyright by United

Educación Nacional Reportaje del día

Delegación Administrativa de Enseñanza Primaria de Burgos

Durante el plazo de ocho días podrán promoverse reclamaciones contra las siguientes propuestas de destino, por el turno Voluntario y que afectan a las opositoras de 1944 final, y 1945.

- Doña Angela Martínez Alesanco, de Cañamaque (Soria), a Bozobó.
- Doña Antonia Huidobro González, de Quintanacastua (Burgos), a Pedrosa de la Vega (Palencia).
- Doña María Concepción Arana Torres, de San Clemente del Valle (Burgos), a Santa Olaya del Valle.
- Doña Ermitas Furelos Varas, de Dehesa de Romanos (Palencia), a Bentretea.
- Doña Piedad Rubio Rubio, de Murlas (Oviedo), a Condado de Valdivielso.

OPOSITORAS DE 1945

- Doña Matilde Revuelta Tubino, de Villafraanca Montes de Oca (Burgos) a Villaveja.
- Doña María Trista Zabala, de Cuevas S. Clemente (Burgos), a Mitoria (Alava).
- Doña Carmen de San López, expectación destino (Madrid), a Rococezo.
- Doña Marcelina Sanz García, de Medina del Campo (Valladolid), a Tobera.
- Doña Ana María Artola Iraola, de Barcelona de Montes (Burgos), a Santa Eulalia (Alava).
- Doña María González García, de Inés (Soria), a Quintanaminor.
- Doña María Dolores López de Cienfuegos Pozuelo, de Lomichar (Toledo), a Quintanilla San García.
- Doña María Angeles Fernández Bonique, de Gauna (Alava), a Santa Cruz del Tozo.

Doña Bájina Bañuelos Malaína, de Tosos (Zaragoza), a Ibrillos.

- Doña Julia Redondo Esgueva, de Crones de Castroponce (Valladolid), a Royales del Agua.
- Doña Mercedes García Salomón, de Turzo (Burgos), a Gredilla la Polera.
- Doña Adela Villalquín García, de Hnestrosa (Burgos), a Villamayor de Treviño.
- Doña Clara Mariaca Vrona, de Loma de Montija (Burgos) a Barenilla del Cerezo.
- Doña Julia Yañez López, de Añastro (Burgos), a Santa Cruz de la Saiceda.
- Doña María Cruz Ordo Gil, de San Andrés (Logroño), a Masa.
- Doña Gloria Amonarain Flores, de Tordueles (Burgos), a Oquina (Alava).
- Doña Esther Martínez Gauna, de Villavedo (Burgos) a la misma.
- Doña María Amparo Cruz Moreno Fernández, de Ezquercocha (Alava), a Grotva de Sotosevea.
- Doña Milagros Méndez Aranz de Fuenteobra (Burgos), a San Nicolás Real Camino (Palencia).
- Doña Carmen González Bernabé, de San Juan de Ortega (Burgos), a Igelesarrubia.
- Doña Visitación Gómez Sánchez, expectación destino (Valladolid), a Barcina de los Montes.
- Doña María del Carmen López Díez de Peñahorada (Burgos) a Quintanillara.
- Doña Milagros María Teresa Gorostiza y Egustiza, de A-B (Vizcaya), a Golemina.
- Doña Victoria Santa María Prieto, de Ronda (Málaga), a Pinilla Trasmonte.
- Doña María Amparo Hernando Gil, de Villaseca de Mena (Burgos), a la Parte de Bureba.
- Doña Gloria Galarza S. Millán, de Lacorzana (Alava), a Grandavil.
- Doña Raquel Juarco de Arriba, de Paradelo del Río (León), a Tubilla del Agua.
- Doña Higinia Martín Zetegui, de Guerbe y Griebal (Huesca), a Argomedeo.
- Doña Irene de Diego Vicente, de La Gallega (Burgos) a Pinilla de Berreuco.
- Doña Alejandra María Hernando Pascual, de Revillacon (Burgos), a S. Juan Ortega.
- Doña Julia Garro Visús, de Zuazo de Gamboa (Alava), a Ascarza.
- Doña Fermína Aguirremallo Amilaga, expectación destino (Gipuzkoa), a Castildelgado.
- Doña Nieves Rodríguez Berenguer, de Arizena (León), a Dobro.
- Doña Victoria Feliz Hidalgo, de Villagalón (León) a Aldea del Pinar.
- Doña Angela Beldarraín Olalde, de Goyri-Murelaga (Vizcaya), a Quintanilla de Pienza.
- Doña Angeles Dolores Biciardi Marín, de Echávarri-Urtubiña (Alava), a Para.
- Doña Coscarea Aurora de Miguel de Miguel, de Válmala (Burgos), a Uzquiza.
- Doña María Pilar Logarido Guri, de Tolbaños de Arriba (Burgos), a Ribera (Alava).
- Doña Lucía Martínez Santos, de Castiello de Huelos (Burgos), a la misma.
- Doña Constancia Llamo Tamayo, de Carrasosa de Arriba (Soria), a Zarzosa de Riopisuerga.
- Doña Amparo Cejudo García, de Villamiel de la Sierra (Burgos), a Turiso (Alava).
- Doña Julia Herrero Bocos, de Ricerezo (Burgos) a Terradillos de Esgueva.

Ayer se arrió el fuego en la campaña misionera que prepara la Iglesia Católica para el año 1946 y que coronará en el domingo mundial de misiones de 20 de Octubre próximo. Ha sido el secretario de la Sagrada Congregación de Propaganda Fide, monseñor Celso Constantini quien ha dado la voz inicial de la campaña al pronunciar ayer desde la Ciudad del Vaticano un emocionante llamamiento a la conciencia universal en pro de la maravillosa tarea misionera.

Como todos los años, la Iglesia Madre vuelve a tender su mano ante la vista de sus hijos. En este de 1946 prepara con nuevas fuerzas su preparación misionera que ha de culminar en el domingo mundial de misiones que se celebrará en todo el Mundo el día 20 de Octubre. Quizá no haya hoy ninguna preocupación tan honda en la Iglesia como la que se centra sobre el tema misionero. Más de mil cuatrocientos millones de hombres desconocen aún a Cristo y otros trescientos gimen todavía bajo el imperio de las sectas cristianas pero no católicas. En la actualidad el inmenso campo misionero de la Iglesia se divide en 560 circunscripciones eclesiásticas dependientes de la Santa Sede en las que trabajan millares y millares de misioneros católicos.

LAS ESTADÍSTICAS MISIONERAS
Frente a los 360 millones de católicos que pueblan el Mundo se elevan las espantosas cifras de los 1.400 millones de paganos y de los trescientos millones de protestantes y cismáticos. Las estadísticas acusan este terrible panorama. En Europa para 220 millones de católicos que representan el 43 por ciento de la población continental existen 130 millones de cismáticos o sea el 23 por ciento y 125 millones de luteranos, anglicanos, calvinistas, etc, que suponen el 2 por ciento de la población europea. Claro es que las sectas protestantes se encuentran a su vez divididas en centenares de pequeñas formaciones religiosas por

(Pasa a sexta página)

CRONICAS DE LA PROVINCIA

Villamayor de los Montes

PRIMERA MISA

El pasado día veintiocho, Villamayor de los Montes volvió a vestirse de fiesta, esta vez con carácter de solemnidad. En ese día, un esclarecido hijo de Villamayor, el padre Bernardo María, de la Orden Beneditina, cantó su primera misa.

Para asistir a la misma y en su calidad de padrino eclesiástico y señores, llegaron desde Burgos don Buenaventura Díez, secretario de Cámara de Su Excelencia Reverendísima, a quién acompañaba su madre y hermanos, y don Fernando Dicausa de Miguel con su hermana Beatriz. La ceremonia resultó, sencillamente, emotiva y grandiosa. A pesar del estado avanzado de las faenas de la recolección, se congregaron en el hermoso Monasterio dedicado a Nuestra Señora de la Nava y regido por monjas beneditinas, los padres, abuelos, parientes y amigos del celebrante, dando con su presencia una nota de afecto y de calor al acto.

Antes de comenzar el Santo Sacrificio esperaban en el pórtico de la Iglesia del convento a los padrinos, el propio misacantante a quien acompañaron durante la ceremonia el párroco de aquel lugar D. Gaudencio Pedrosa y el del inmediato pueblo de Madrigalejo don Segundo Tejada que ayudaron de diácono y subdiácono respectivamente al celebrante y don Trifino Martínez, beneficiado del Dugo de Osma, quienes quisieron acompañar este día, ya que han sido los verdaderos forjadores de la vocación religiosa del padre Bernardo María.

La Iglesia del convento, aún a pesar de su amplitud era incapaz para albergar a la concurrencia que en la misma se congregó para asistir a tan solemne acto. Durante toda la misa las monjas del convento, que como antes hemos dicho, pertenecen a la misma Orden que el misacantante, hicieron elevar el espíritu de los fieles con los melódicos cantos gregorianos, que penetraban como una música divina en los corazones de todos.

Después del Evangelio ocupó la cátedra sagrada don Buenaventura Díez, quien con gran brevedad y con su innata elocuencia, glosó de manera maravillosa lo que significa el sacerdocio, haciendo destacar de manera especial las dotes magníficas del celebrante, paisano y ahijado suyo.

El corresponsal

Lerma

A la vista de las grandes ferias y fiestas con que este año nuestra villa se propone celebrar la festividad de la Natividad de Nuestra Señora, puedo adelantar en esta crónica que el programa se halla ya casi perfilado estando a falta de unos pequeños detalles.

Las distintas comisiones de la Empresa taurina han trabajado durante estos últimos días con verdadero entusiasmo para confeccionar un digno cartel del rango taurino de nuestra villa, en la que desde los tiempos del Duque de Lerma se vienen celebrando importantes festejos taurinos. Frito de estos laboriosos trabajos han sido los contratos de dos afamados novilleros que actuarán en nuestro coso taurino, ya en construcción. Se trata del triunfador de la temporada actual, el pundonoso novillero vallisoletano Gumer Galván, y del madrileño Manuel G. Lastra-Cella quien viene por primera vez a nuestra plaza a areolarlo del más fino estilo en el ganado que se lidiará los días ocho y nueve de Septiembre se halla también contratado. Estos entusiastas del toro, no regateando sacrificios económicos, han escogido cinco hermosos ejemplares de la acreditada ganadería de Villarejo procedentes del campo de Salamanca que con dos heceros compondrán el cartel de las dos tardes. Los contratados son los siguientes: Núm. 1, berrendo; núm. 11, negro; núm. 15, negro meano; núm. 18, negro; núm. 33, negro, lista tostada.

En torno a la novedad que se ha introducido este año en el programa oficial de festejos, en el sentido de que estos mismos días sean considerados como días de ferias ha sido muy bien acogido por la población por la población en general y numerosos tratantes de ganados ya han anunciado su llegada. La importancia comercial de nuestra villa así lo exigía, además que esta innovación beneficiará considerablemente a la comarca, porque además de asistir a las ya tradicionales fiestas de nuestra villa, podrán realizar toda clase de transacciones comerciales.

Aprovechamos, pues, esta ocasión, para brindar a toda la provincia este magno programa de festejos que tendrán lugar los próximos días 8, 9 y 10 de Septiembre y cuyo texto oficial les prometemos dar a conocer desde las Columnas acaudoradas del DIARIO DE BURGOS en los próximos días y tan pronto como sea publicada por nuestra Corporación Municipal.

El Corresponsal.

Transportistas

Vendo gran cantidad de arena y piedra para cimientos a un kilómetro de la capital (solo camiones). Vendo madera de andamios. Vendo carro de varas, rueda de repuesto y arreos. Vadhillos 33, 3º Manrique

SEÑORITA!
Necesita acudir a las oposiciones a Auxiliares femeninas de Seguridad y Gubernación y prepárese en **ACADEMIA CERVANTES**. Vitoria, 4. (Frente a Cín. Avenida)...

GARANTIA: Hemos obtenido el número 2 en Oposición Auxiliares Femeninas de Prisiones...

ARNEDILLO
FONDA Y CAFE
Hijos de Marroddán Lázaro
La más próxima al Bailearío

DORMITORIOS COMEDORES MUEBLES
de toda clase
PRECIOS COMPETENCIA

TRABAJOS de TAPICERIA
Talleres **LARA**
Auda Groma 13-17 teléfono 1322

De VIGUETA CASTILLA se hacen
Viguetas de madera 20x18
Viguetas de hierro
Viguetas Castilla

Almacenes **JOSE CAMARA**-Ingeniero de Caminos
Carretera de Arcos 10 - Teléfono 1888 - Burgos

TRES PERLAS
Sabor - Dulce - Vida

La obra del año
DEL BRAZO Y POR LA CALLE
El lunes estreno en el Teatro Avenida por la Compañía de María del CARMEN PRENDES.

POPULAR CINEMA
a las 3:30, 5, 6:30 y 8

TARZAN

GRAN TEATRO
Hoy a las 5:30 y 8 y 11. Primer estreno de la temporada
El oráculo del crimén
Magnífica creación de WARNER BAXTER y MARGARET LINSAY
Completando el programa un precioso complemento en tecnicolor titulado
Trabajando en la tierra
Pronto **RAMBAL**

Hoy domingo a los 5 Popular, 8 tarde y 11:15 noche
AVENIDA DE PEDIDA DE LI-CHANG (el demonio amarillo)
Con su maravilloso espectáculo oriental
El embrujo de Asia

Mañana lunes: Presentación y único día de actuación de la Compañía de **MARIA DEL CARMEN PRENDES** con la obra de mayor éxito
DEL BRAZO Y POR LA CALLE

Hoy a las 3:30 infantil "TRES DIABLILLOS" A las 5:30, 8 y 11
EXTRAORDINARIO Y EXCITACIONAL primer reestreno
GENE TIERNEY y "Laura"
DANA ANDREWS en
EL MAGISTRAL SUPERFLIM MUNDIAL QUE SUBYUGA POR SU CONSTANTE E INTRIGANTE MISTERIO Y CONTINUA EMOCION

Hoy 5:30, 8 y 11 noche
Calatravas UNA PELICULA SORPRENDENTE
LADY HAMILTON
Con un espectáculo nunca visto: la Batalla de TRAFALGAR
VIVLEN LEIGH... heroína de "EL PUENTE DE WATERLOO" y
LAURENCE OLIVIER... protagonista de "REBECA"

Hoy a las 4:30 programa doble
Tarzán el temerario y Ensueño
A las 8 tarde y 11 noche
Un gran amor romántico
ENSUEÑO

Todos los domingos y días festivos de 6:30 a 10:30 de la noche
Velódromo Club Ciclista

AUXILIARES D. SEGURIDAD
Oposiciones para señoritas, ingresando con 6.000 pesetas más otros beneficios
Informes y preparación en
ACADEMIA POLITÉCNICA
Calle Santander (esquina a San Juan)

CAMISAS
textense surtido

Almacenes **Monasterio**
Casa de Medias

GROBER

Antes de comprar un arca pida catálogo a la fábrica más importante del ramo.
ARCAS GRUBER, S. A. Bilbao
Sucursal en Madrid: Ferraz, n.º 9

Orojo superior
Cofas y aguardientes de todas clases
vermouth, rancio y moscatel
ANTONIO CARCEDO MARISCAL
Albelduza, 20 - San Juan, 56 - BURGOS

Oposiciones Auxiliares Gubernación
Ingreso con 5.000 pesetas; se admiten señoritas y no se exige título. Preparación desde el 2 de Septiembre.
ACADEMIA POLITÉCNICA
Calle Santander (esquina a San Juan)

Instituto de Grado Ortopédico

HERNIADOS para la contención de las hernias, usad aparatos GRADO
Se construye toda clase de aparatos ortopédicos a medida o según prescripción facultativa.
Encontrará completo surtido de **CAMISAS Y REBECAS** en
Ascensión García Salgado
Mercedaria, Madrid, 4

